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О. В. МУ ЗА

Об’Єкт адмІнІстра тив нО-прО це су аль них пра вОвІднО син

Роз г ля ну то об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син як су купність
явищ та про цесів адміністра тив но-про це су аль но го ха рак те ру, що підля га ють
адміністра тив но-про це су аль но му ре гу лю ван ню та пов’язані з адміністра тив но-ма -
теріаль ни ми пра вовідно си на ми. До об’єктів адміністра тив но-про це су аль них пра -
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вовідно син за про по но ва но відне с ти цілі участі в адміністра тив но-про це су альній діяль -
ності (про це су аль ний інте рес), про це су аль ну по ведінку учас ників, про це су аль ний ре -
зуль тат, адміністра тив но-пра во вий спір, адміністра тив ну спра ву, про це су альні до ку -
мен ти. Зроб ле но вис но вок, що че рез об’єкти адміністра тив но-про це су аль них пра -
вовідно син відбу вається вплив на адміністра тивні ма теріальні пра вовідно си ни.

Клю чові сло ва: об’єкт, адміністра тивні пра вовідно си ни, адміністра тив но-про це -
су альні пра вовідно си ни, адміністра тив ний про цес.

Му за О.В. Объ ект ад ми ни с т ра тив но-про цес су аль ных пра во от но ше ний
Рас смо т рен объ ект ад ми ни с т ра тив но-про цес су аль ных пра во от но ше ний как со во -

куп ность яв ле ний и про цес сов ад ми ни с т ра тив но-про цес су аль но го ха рак те ра, ко то рые
под ле жат ад ми ни с т ра тив но-про цес су аль но му ре гу ли ро ва нию и свя за ны с ад ми ни с т -
ра тив но-ма те ри аль ны ми пра во от но ше ни я ми. К объ ек там ад ми ни с т ра тив но-про цес -
су аль ных пра во от но ше ний пред ло же но от не с ти це ли уча с тия в ад ми ни с т ра тив но-
про цес су аль ной де я тель но с ти (про цес су аль ный ин те рес), про цес су аль ное по ве де ние
уча ст ни ков, про цес су аль ный ре зуль тат, ад ми ни с т ра тив но-пра во вой спор, ад ми ни с т -
ра тив ное де ло, про цес су аль ные до ку мен ты. Сде лан вы вод, что че рез объ ек ты ад ми ни -
с т ра тив но-про цес су аль ных пра во от но ше ний про ис хо дит вли я ние на ад ми ни с т ра тив -
ные ма те ри аль ные пра во от но ше ния.

Клю че вые сло ва: объ ект, ад ми ни с т ра тив ные пра во от но ше ния, ад ми ни с т ра тив -
но-про цес су аль ные пра во от но ше ния, ад ми ни с т ра тив ный про цесс.

Muza O.V. The Object of Administrative Procedure Legal Relations
The object of administrative procedure legal relations as aggregate of the phenomena and

processes of administrative procedure legal character that subject to the administrative pro-
cedure legal adjusting and connect with administrative legal relationship is considered. To the
objects of administrative procedure legal relations is suggested a purpose and aims of partic-
ipating in administrative procedure legal activity (procedure legal interest), procedure legal
conduct of participants, procedure legal result, administrative legal dispute, administrative
case, procedure legal documents. A conclusion is done, that through of objects of the admin-
istrative procedure legal relations the influence is on an administrative legal relationship.

Key words: object, administrative legal relations, administrative procedure legal rela-
tions, administrative process.

У юри дичній на уці виз на чен ня об’єкта пра вовідно син по дається по-різно му,
то му єди но пра виль но го підхо ду до цьо го пи тан ня не має. Вод но час мож на на вес -
ти по зицію Ю.К. Тол сто го, який ще у 1959 р. у своїй мо но графії «К те о рии пра -
во от но ше ния» ро зумів під об’єктом пра вовідно син «фак тичні відно си ни, на які
спри чи ня ють вплив пра вові відно си ни»1. Та ко го ро зуміння об’єкта пра вовідно -
син до три мується більшість уче них. Слід за зна чи ти, що ви кла де не трак ту ван ня
доз во ляє роз ме жу ва ти об’єкт як пев не бла го, ма терія та об’єкт як пра вовідно си -
ни, які до ви ник нен ня кон крет них пра вовідно син не пе ре бу ва ють під пра во вим
ре гу лю ван ням, од нак по тенційно мо жуть бу ти уре гу ль о вані нор ма ми пра ва. 

У зв’яз ку із ви ще ви кла де ним О.С. Іоф фе у 1949 р. за ува жив, як що по нят тя
об’єкта пра вовідно син має для пра во вої на уки ли ше умов но-технічне зна чен ня,
тоді во но мо же ви ко ри с то ву ва ти ся у будь-яко му ро зумінні, яке йо му бу де на да но.
Як що ж об’єкт – це філо софсь ка ка те горія, то і виз на чен ня цьо го по нят тя по вин -
но ви хо ди ти із за галь нофіло софсь ких уяв лень про об’єкт2.

Су часні дослідни ки з при во ду об’єкта пра вовідно син за зна ча ють та ке.
Суб’єктив не пра во відкри ває пе ред йо го ко ри с ту ва чем мож ливість чим-не будь во -
лодіти, ко ри с ту ва ти ся, роз по ря д жа ти ся, ве с ти се бе пев ним чи ном, пре тен ду ва ти
на дії інших. Все це підпа дає під по нят тя об’єкта. Обов’язок за без пе чує здійснен -
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ня да но го пра ва, а зна чить – нор маль не функціону ван ня пра во вих відно син в інте -
ре сах упов но ва же но го та дер жа ви в ціло му3. Лю ди завжди бе руть участь у пра -
вовідно си нах за ра ди за до во лен ня будь-яких політич них, куль тур них та інших
соціаль них інте ресів та не обхідно с тей. Ця ме та до ся гається за до по мо гою
суб’єктив них прав та обов’язків і юри дич них дій, спря мо ва них на їх здійснен ня,
які у кінце во му підсум ку приво дять до на бут тя і ви ко ри с тан ня ре чей, до ко ри с ту -
ван ня різни ми соціаль но-куль тур ни ми бла га ми, по бу то ви ми по слу га ми; у
політичній сфері – до ви борів на ро дом своїх пред став ників до ор ганів вла ди,
здійснен ня кон тро лю над ни ми, до пра виль но го функціону ван ня вла ди то що4.

У свою чер гу, об’єкт про це су аль них пра вовідно син має пев ну особ ливість
порівня но з об’єктом ма теріаль них відно син. Так, існує по зиція, що об’єктом про -
це су аль них пра вовідно син є «ма теріаль но-пра вові відно си ни, які за хи ща ють ся
су дом»5. Тоб то та кий підхід вип ли ває зі сфе ри ви ник нен ня, зміни та при пи нен ня
про це су аль них пра вовідно син – сфе ри су до во го роз гля ду спра ви. Од нак це не мо -
же бу ти повністю прий нят ним для обґрун ту ван ня об’єкта адміністра тив но-про це -
су аль них пра вовідно син відповідно до особ ли во с тей вітчиз ня ної кон цепції
адміністра тив но го про це су.

Пред став ни ки цивільно го про це су вва жа ють, що слід розрізня ти за галь ний та
спеціаль ний об’єкти. Зо к ре ма, за галь ний об’єкт пе ред ба чає за хист су дом
суб’єктив но го ма теріаль но го пра ва. Спеціаль ний об’єкт цивільно-про це су аль них
пра вовідно син – це ре зуль тат про це су аль них дій суб’єктів пра вовідно син, а та кож
са ма по ведінка їх учас ників6.

У своїй мо но графії, при свя ченій зе мель но-про це су аль ним відно си нам,
Д.В. Ко вальсь кий за зна чає: «Як що йдеть ся про об’єкт зе мель но-про це су аль них
пра вовідно син, не обхідно усвідо млю ва ти не роз рив ний зв'язок ос танніх із зе мель -
но-ма теріаль ни ми відно си на ми. <…> При виз на ченні об’єкта зе мель но-про це су -
аль них пра вовідно син слід бра ти до ува ги служ бо ву роль про це су аль них пра -
вовідно син сто сов но ма теріаль них, оскільки про це су альні пра вовідно си ни скла -
да ють ся за ра ди найбільш оп ти маль но го до сяг нен ня суб’єкта ми ма теріаль них
пра вовідно син за кла де но го в кон крет них пра вовідно си нах інте ре су. Інши ми сло -
ва ми, об’єктом про це су аль них пра вовідно син ви с ту пає інте рес учас ників зе мель -
но-пра во во го про це су, які без по се ред ньо зацікав лені в йо го ре зуль та тах і
здійсню ють при та манні їм функції в ме жах своєї про це су аль ної ком пе тенції»7.
Відповідні твер д жен ня ви яв ля ють ся і в адміністра тив но-про це су аль них пра -
вовідно си нах, у яких, як уже на го ло шу ва лось, відбу вається ре алізація заінте ре со -
ва ни ми суб’єкта ми адміністра тив но-ма теріаль них пра вовідно син.

Виз на ча ю чи об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син, слід звер -
ну тись до на уки адміністра тив но го пра ва з при во ду ро зуміння об’єкта за галь них
адміністра тив но-пра во вих відно син. Так, об’єктом відно син адміністра тив но го
пра ва є дії, по ведінка лю дей – учас ників уп равлінських відно син8 . Об’єкт слід
роз гля да ти як пред ме ти і ма теріальні речі та як не май нові відно си ни (дії, по -
ведінка лю дей)9.

О.І. Ха ри то но ва без по се реднім об'єктом адміністра тив них пра вовідно син вва -
жає «во льо ву по ведінку лю ди ни, її вчин ки. Нор ма ми адміністра тив но го пра ва
точ но виз на чається, між яки ми суб'єкта ми по винні ви ни ка ти пра вовідно си ни, які
бу дуть пра ва та обов'яз ки сторін»10.

Є.В. Курінний за про по ну вав поділи ти об’єкт адміністра тив них пра вовідно син
на: 1) за галь ний об’єкт – су купні публічні по тре би та інте ре си, які ре алізу ють ся
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нор ма ми адміністра тив но го пра ва; 2) ро до вий об’єкт – гру пи публічних по треб та
інте ресів, що втілю ють ся в жит тя од на ко ви ми за функціональ ним при зна чен ням
нор ма ми адміністра тив но го пра ва. За цією оз на кою ро до вий об’єкт поділяється
на дві скла дові ча с ти ни: су купність публічних по треб, що за без пе чу ють ся сфе -
рою влад но-уп равлінської діяль ності; си с те ма публічних інте ресів у сфері адміні -
стра тив но-пра во во го за хи с ту; 3) ви до вий об’єкт – відо крем ле на гру па публічних
по треб, що ре алізується в рам ках од но ти по вих адміністра тив но-пра во вих відно -
син – дер жав но го уп равління, ко му наль но го уп равління, адміністра тив ної відпо -
ві даль ності, адміністра тив ної юс тиції та ін.; 4) без по се реднім об’єктом ви с ту па -
ють ча с ти ни ви до во го об’єкта, ок ремі публічні по тре би та інте ре си, які за без пе -
чу ють ся або за хи ща ють ся на кон крет них ділян ках влад но-уп равлінської діяль -
ності або сфе ри адміністра тив но-пра во во го за хи с ту (на при клад, па с порт на си с те -
ма, адміністра тив но-юри с дикційна діяльність за галь них судів то що)11. 

Роз гля да ю чи об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син, вар то го -
во ри ти про су купність виз на че них явищ та про цесів, тоб то про об’єкти та ких
відно син, які у своїй су куп ності та пов’яза ності з ма теріаль ни ми пра вовідно си на -
ми ста нов лять єди ний об’єкт.

О.М. Бан дур ка та М.М. Ти щен ко у ши ро ко му ро зумінні під об’єктом адміні -
стра тив но-про це су аль них пра вовідно син ро зуміють те, з при во ду чо го скла да -
ють ся ці пра вовідно си ни. У ціло му, це різно манітні ма теріальні та не ма теріальні
бла га, на які на прав лені дії суб’єкта. У ре аль но му житті пра вові відно си ни
можуть ви ни ка ти з різних підстав. Кон кре ти зу ю чи ко ло об’єктів адміністра тив но-
про це су аль них пра вовідно син, ав то ри про по ну ють виділи ти: по ведінку суб’єктів
адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син; ре зуль та ти по ведінки суб’єктів
адмі ністра тив но-про це су аль них пра вовідно син; пред ме ти ма теріаль но го світу –
речі, ма теріальні цінності то що; інте лек ту аль ну власність; інші ма теріальні
блага12.

О.В. Кузь мен ко за зна чає, що адміністра тив но-про це су альні пра вовідно си ни
скла да ють ся на вко ло різно манітних ви явів, сторін, вла с ти во с тей та відно син
навко лиш нь о го світу. Це мо жуть бу ти: по ведінка лю дей, діяльність ор ганів (ус та -
нов, ор ганізацій); інфор мація; речі ма теріаль но го світу та опе рації з ни ми; до ку -
мен ти; стро ки (час, по ря док); місце, де відбу вається подія, роз та шо ва ний об’єкт
або пе ре бу ває осо ба; ста ни; осо бисті не ма теріальні бла га13. 

Пи тан ня про об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син мож на
роз гля да ти та кож і че рез виз на че ний те орією пра ва вплив пра во вих норм на пра -
вовідно сини та влас не при ро ду про це су аль них відно син че рез ви ник нен ня
адміністра тив но-пра во во го спо ру. Пе ре важ но в адміністра тив но му про цесі відбу -
вається ре алізація ма теріаль но-пра во вих відно син між суб’єкта ми адміністра тив -
но го пра ва, які, відповідно, всту па ю чи в адміністра тив но-про це су альні пра -
вовідно си ни, на бу ва ють ста ту су учас ників адміністра тив но го про це су. Од нак та -
ке ро зуміння об’єкта не повністю є пра виль ним, оскільки не завжди та кий пе ребіг
адміністра тив но-про це су аль ної діяль ності без по се ред ньо пов'яза ний із не -
обхідністю вирішен ня адміністра тив но-пра во во го спо ру. У зв’яз ку з цим дум ка
Н.Г. Саліще вої про те, як що «не має спо ру між сто ро на ми адміністра тив них пра -
вовідно син або як що не вирішується пи тан ня про за сто су ван ня впли ву, не має й
адміністра тив но го про це су, нор ми адміністра тив но-про це су аль но го пра ва не за -
сто со ву ють ся»14, ли ше ча ст ко во відо б ра жає суть су час но го адміністра тив но го
про це су і йо го си с те ми.
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Ка те горію «адміністра тив но-пра во вий спір» роз гля да ють у трьох ас пек тах: як
ма теріаль но-пра во ве, про це су аль но-пра во ве і ма теріаль но-про це су аль не яви ще.
Це вко т ре засвідчує взаємо за лежність між ма теріаль ним та про це су аль ним ха рак -
те ром пра вовідно син, які підпа да ють під сфе ру за ко но дав чо го ре гу лю ван ня.

Слід та кож за зна чи ти й про уп равлінські про це ду ри, які вхо дять до скла ду си -
с те ми адміністра тив но го про це су. Та ка су час на інтер пре тація про це су аль ної фор -
ми ре алізації дер жав но го уп равління та уп равлінської кон цепції адміністра тив но -
го про це су свідчить про те, що на об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра -
вовідно син має без по се редній вплив дер жав но-уп равлінська діяльність, пов’яза -
на із за сто су ван ням ок ре ми ми упов но ва же ни ми ор га на ми вла ди своїх по вно ва -
жень. То му, не зва жа ю чи на на яв ну кри ти ку уп равлінської кон цепції адміністра -
тив но го про це су, повністю ігно ру ва ти уп равлінський ас пект у виз на ченні об’єктів
адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син не мож на, оскільки це де фор мує
по вне уяв лен ня про ста ти ку та ди наміку адміністра тив но-про це су аль них пра -
вовідно син. 

У своїх досліджен нях з адміністра тив но го про це су В.Г. Пе ре пе люк за зна чає,
що об'єкту адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син при та манні такі вла с -
ти вості: 1) це пред мет чи яви ще, що існує по за суб'єктом і зай має, так би мо ви ти,
зовнішнє що до суб'єкта по ло жен ня; 2) це та кий зовнішній пред мет чи яви ще,
який у пев ний спосіб пов'яза ний із пра во вою нор мою, тоб то зна хо дить ся у сфері
дії пра ва. Пред мет чи яви ще, не пов'язані з пра во вою нор мою, не мо жуть бу ти
об'єктом пра вовідно син, а є об'єктом не ре гу ль о ва них пра вом суспільних відно -
син; 3) оскільки пра вові нор ми ре гу лю ють по ведінку тільки лю дей, от же, їхній
зв'язок з об'єкта ми пра вовідно син, що скла да ють ся між людь ми, не пря мий. Цей
зв'язок по ля гає в то му, що пра вові нор ми вста нов лю ють пра ва та юри дичні
обов'яз ки суб'єктів пра вовідно син не вза галі, а що до виз на че но го об'єкта, з при -
во ду яко го і ви ни ка ють ці пра вовідно си ни. Різні об'єкти впли ва ють на нор ма тив -
не виз на чен ня по вно ва жень і юри дич них обов'язків суб'єктів пра вовідно син. Як -
що об'єктом пра вовідно син є річ, то від її вла с ти во с тей і при зна чен ня за ле жить
вре гу лю ван ня по вно ва жень і обов'язків суб'єктів пра вовідно син, що скла да ють ся
з при во ду цієї речі; 4) у сфері дії пра ва юри дичні відно си ни між людь ми ви ни ка -
ють із різно манітних при водів. У од но му ви пад ку це мо же бу ти річ, ма теріаль ний
пред мет, у дру го му – по ведінка лю ди ни, йо го осо би с те не ма теріаль не бла го то що.
От же, об'єкти, тоб то те, з при во ду чо го чи у зв'яз ку з чим ви ни ка ють пра вові
відно си ни між суб'єкта ми, та кож мо жуть бу ти різно манітни ми15. 

Ха рак те ри зу ю чи об’єкт адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син, вар то
відрізня ти по нят тя «пред мет адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син».
Зо к ре ма, як виз на чає Є.В. Курінний, «з об’єктом адміністра тив но-пра во вих відно -
син тісно пов’яза ний їхній пред мет, до дат ко вий еле мент скла ду цих відно син, у
ролі яко го мо жуть ви с ту па ти кон кретні речі, ма теріальні, гро шові цінності, май -
но та ін. На явність або відсутність пред ме та виз на чається особ ли во с тя ми змісту
без по се ред нь о го об’єкта відно син адміністра тив но го пра ва»16. То му та кий підхід
є важ ли вим для пра виль ної ха рак те ри с ти ки об’єкта адміністра тив но-про це су аль -
них пра вовідно син.

Відповідно до ви ще ви кла де но го про по нуємо виз на чи ти такі об’єкти
адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син:

1) цілі участі в адміністра тив но-про це су альній діяль ності (про це су аль ний
інте рес). За леж но від ви ду адміністра тив но-про це су аль ної діяль ності слід
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розрізня ти об’єкти відно син, що скла да ють ся між фізич ни ми та юри дич ни ми
осо ба ми та суб’єкта ми влад них по вно ва жень з при во ду ре алізації прав та інте -
ресів осіб; між по зи ва ча ми та відповіда ча ми, су дом та учас ни ка ми су до во го роз -
гля ду справ в адміністра тив но му су до чинстві; суб’єкта ми адміністра тив но-
деліктних відно син; учас ни ка ми адміністра тив но-про це су аль них відно син за -
леж но від адміністра тив них про ва д жень;

2) про це су аль на по ведінка учас ників. Пе ред ба чається ре алізація учас ни ка ми
адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син своїх про це су аль них прав, ви ко -
нан ня про це су аль них обов’язків. Об сяг та зміст про це су аль них дій підпа дає під
сфе ру за ко но дав чо го ре гу лю ван ня;

3) про це су аль ний ре зуль тат. Ме та, яка виз на чає мо ти вацію всту пу в
адміністра тив но-про це су альні пра вовідно си ни;

4) адміністра тив но-пра во вий спір як один із видів пра во вих конфліктів, що
ви ни кає між фізич ни ми або юри дич ни ми осо ба ми та ор га на ми дер жав ної вла ди
чи місце во го са мо вря ду ван ня у сфері публічно го уп равління;

5) адміністра тив на спра ва – су купність ма теріалів, які є пред ме том роз гля ду
упов но ва же ним ор га ном; пе ребіг вчи нен ня про це су аль них дій учас ни ка ми
адміністра тив но го про це су; відо б ра жен ня впли ву адміністра тив но-про це су аль -
них норм на кон кретні ма теріаль но-пра вові відно си ни;

6) про це су альні до ку мен ти – пра вові ак ти, адміністра тивні та пра во за с то совні
рішен ня, які прий ма ють ся упов но ва же ни ми ор га на ми вла ди на підставі норм
адміністра тив но го за ко но дав ст ва.

От же, під об’єктом адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син про по -
нується ро зуміти су купність явищ та про цесів адміністра тив но-про це су аль но го
ха рак те ру, що підля га ють адміністра тив но-про це су аль но му ре гу лю ван ню та
пов’язані з адміністра тив но-ма теріаль ни ми пра вовідно си на ми.

Усі за зна чені об’єкти адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син відо б ра -
жа ють яви ща та про це си, на які відбу вається вплив адміністра тив но-про це су аль -
них відно син і усієї си с те ми адміністра тив но го про це су. Че рез об’єкти
адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син відбу вається вплив на адміністра -
тивні ма теріальні пра вовідно си ни. У цьо му по ля гає не ли ше те о ре тич не, але й
прак тич не зна чен ня ви о крем лен ня об’єктів про це су аль них відно син. На при клад,
у разі звер нен ня до ор ганів дер жав ної вла ди ре зуль та том мо же бу ти прий нят тя
адміністра тив ним ор га ном відповідно го рішен ня на ко ристь за яв ни ка. Про те не
завжди за зна чені об’єкти мо жуть бу ти об’єкта ми влас не адміністра тив но-про це -
су аль них пра вовідно син, для цьо го не обхідні підста ви та пе ре ду мо ви для їх ви -
ник нен ня (зміни чи при пи нен ня).

От же, досліджен ня пи тань про об’єкти адміністра тив но-про це су аль них пра -
вовідно син по винні відбу ва тись у рам ках філо софсь ких та те о ре ти ко-пра во вих
по глядів на си с те му пра вовідно син, її струк турні ча с ти ни. Вод но час важ ли во вра -
хо ву ва ти спе цифіку адміністра тив но-пра во вих відно син і адміністра тив но-про це -
су аль ної діяль ності, сфе ру за сто су ван ня адміністра тив но-про це су аль них норм.
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Л. Д. МЕНІВ

суб’Єкти адмІнІстра тив нО-пра вО вО ГО ре Гу лЮ ван нЯ 
За хи с ту прав спО Жи ваЧІв

Про аналізо ва но суб’єктів адміністра тив но-пра во во го ре гу лю ван ня за хи с ту прав
спо жи вачів та про ве де но їх кла сифікацію за пев ни ми кри теріями. Зроб ле но вис но вок,
що до си с те ми вхо дять ор га ни дер жав ної вла ди, які ха рак те ри зу ють ся різним змістом
та об ся га ми по вно ва жень, мас шта ба ми діяль ності то що. Ча с то кон трольні функції
цих ор ганів пе ре ти на ють ся та дуб лю ють ся. 

Клю чові сло ва: суб’єкти адміністра тив но го пра ва, адміністра тив но-пра во ве ре -
гу лю ван ня, за хист прав спо жи вачів, дер жав на політи ка, ор га ни ви ко нав чої вла ди.

Ме нив Л. Д. Субъ ек ты ад ми ни с т ра тив но-пра во во го ре гу ли ро ва ния за щи ты
прав по тре би те лей

Про ана ли зи ро ва ны субъ ек ты ад ми ни с т ра тив но-пра во во го ре гу ли ро ва ния за щи ты
прав по тре би те лей и про ве де на их клас си фи ка ция по оп ре де лен ным кри те ри ям. Сде лан
вы вод, что в си с те му вхо дят ор га ны го су дар ст вен ной вла с ти, ко то рые ха рак те ри зу -
ют ся раз лич ным со дер жа ни ем и объ е ма ми пол но мо чий, мас шта ба ми де я тель но с ти и
т. п. Ча с то кон троль ные функ ции этих ор га нов пе ре се ка ют ся и дуб ли ру ют ся.

Клю че вые сло ва: субъ ек ты ад ми ни с т ра тив но го пра ва, ад ми ни с т ра тив но-пра во -
вое ре гу ли ро ва ние, за щи та прав по тре би те лей, го су дар ст вен ная по ли ти ка, ор га ны ис -
пол ни тель ной вла с ти. 

Meniv L. D. Subjects administrative and legal regulation of consumer protection
The paper analyzes the subjects of administrative and legal regulation of consumer pro-

tection and held their classification according to certain criteria. It is concluded that the com-
position of this system includes public authorities, which are characterized by different con-
tent and scope, scale activities and more. Often control functions of these bodies overlap and
duplication.
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